

# КОММУНИСТЫ — ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На предприятиях лесной промышленности Карпогорского района широко развернулось социалистическое соревнование. Сурский и Карпогорский лесопромхозы выполнили план третьего квартала по заготовке на 191 и по вывозке — на 140 процентов, дав продукцию в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года. Первенство в соревновании держит Сурский лесопромхоз (директор и секретарь парторганизации тов. Сухановский). Этот лесопромхоз сентябрьский план выполнял, например, по заготовке леса на 350, а по вывозке — на 127,8 процента, заняв второе место по Нарькомхозу.

Эти успехи достигнуты благодаря повседневному контролю и помощи в работе хозяйственным руководителям со стороны партийных организаций, правильной расстановке партийных и комсомольских сил и повседневной массовой политической и агитационной работе среди лесорубов. Райком партии понял, что самое важное — укрепить руководящий аппарат лесопунктов настоящими организаторами, вожаками масс.

В прошлом серьезно отставал Ночевский лесопункт. Начальником лесопункта был назначен кандидат в члены партии тов. Тарасов. Он оказался замечательным организатором и очень быстро вывел свой лесопункт в ряды передовых предприятий. Производственное задание в октябре им выполнено на 250 процентов.

Лучшим мастером леса является молодой кандидат в члены партии участник отечественной войны Иван Терсков. На его мастерском участке нет ни одного рабочего, не выполняющего техн. нормы.

Урожай лесопункт не выполнял план, но когда им стал руководить член партии тов. Кувшинов, положение изменилось, план стал выполняться по месяцам в месяц.

В лесопунктах работает 64 агитатора, которые ежедневно проводят чтение и беседы, в 5 — 10 дней выпускают боевые листки, борются за

высокую трудовую дисциплину, за подъем социалистического соревнования.

Важное в руководстве социалистическим соревнованием три раза осуществлялся на бюро райкома партии Райкомом помощь первичным партиям, заимам возглавить социалистическое соревнование в лесу. Для помощи парторганизациям в лесопунктах командированы члены райкома партии, инструктора и активы.

Сейчас нет осылок на недостаток рабочей силы, на отсутствие квалифицированных рабочих. Звенья пятидесятничков, состоящие исключительно из женщин, показывают образцы трудовой самоотверженности.

Первичная парторганизация Покшинского лесопункта (секретарь тов. Клавдия) за последние три месяца из числа лучших стахановцев производств и хороших организаторов работы в лесу приняла в партию шесть человек.

На лесопункте двенадцать коммунистов и двадцать комсомольцев, которые являются душой коллектива, следят за работой и организуют ее. Они вывели лесопункт на передовое место по Карпогорскому лесопромхозу.

В октябре во всех лесопунктах проведены совещания хозяйственного актива с участием стахановцев лесозаготовок, председателей колхозов и сельсоветов. В работе совещаний приняли участие члены бюро райкома партии. Основное внимание было сосредоточено на дальнейшем развитии социалистического соревнования и проведении строжайшего режима экономии.

Доклад товарища Сталина, а также напутствие правительства передовых работников лесной промышленности вызвали всеобщее воодушевление и подъем у лесозаготовителей. Мы закрепим достигнутые успехи в социалистическом соревновании и добьемся новых производственных побед.

**Н. КОМАРОВ,**  
Секретарь Карпогорского райкома ВКП(б).

# Лесозаготовки — важнейшее оборонное задание

## ЖЕНЩИНЫ — В ЛЕСНЫЕ ДЕЛЯНКИ

(Беседа с директором Шенкурского леспромхоза т. А. М. ПУШКИНЫМ)

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего леспромхоза добился значительных успехов в социалистическом соревновании. В течение вот уже четырех месяцев перевыполняется план рубки и вывозки леса. В сентябре задание по рубке было выполнено на 335 процентов, по вывозке — на 133 процента. Намного перевыполнили и октябрьские программы.

Успех в значительной степени был обеспечен благодаря привлечению женщин на лесозаготовки. Женщины сейчас работают в лесу значительно больше, чем мужчины. Им созданы надлежащие культурно-бытовые условия. Открыты детские ясли в алошадях.

Самым важным мероприятием является подготовка женщин-лучшистов. Их в течение летнего периода подготовлено пятьдесят человек.

В звеньях Евдарины и Анастасии Семушиных (Лескины лесопункты) подготовлено семь женщин-лучшистов.

Женщины, соревнуясь между собой, проявляют массовый трудовой героизм. Звено Алены Тучиной, работающее в Тарьянском лесопункте, в третьем квартале заготовило 2 тысячи кубометров. Изю для в лесу оно повышало производительность труда и теперь ежедневно заготавливает на человека по 4 кубометра.

Исключительных успехов добилось звено возчиков Федосы Хавановой.

В среднем за четыре месяца каждой дощатой вывозке по две тысячи кубометров. Нормы перевыполняются в полтора раза.

Большую роль сыграло приближение рубки к сплавным путям. Дешевое потребовалось провести значительную работу по отводу лесосадовательных участков с 9 до 6.

Широкий размах социалистического соревнования позволил неплохо провести основные подготовительные мероприятия к зимним заготовкам. Подготовлены помещения, дороги, сообразный обнос. Имеются лучшие пила, топоры и другой лесорубочный инструмент.

Кадры, выдвинутые на руководящие посты в дни отечественной войны, приобрели опыт, умение организовать массы на высокопроизводительный труд. Женщины-мастера лески тт. Белозерова, Дятлева, Кузнецова и др. успешно справляются со своими заданиями.

Шенкурский леспромхоз завоевал первенство в социалистическом соревновании лесных предприятий треста «Лесхоз». Переходящее Красное знамя треста находится в наших руках. Завтра заволакуется в том, чтобы никто не уступит первенства, добиться новых производственных успехов, необходимых для разгрома немецких эрзавцев.

# ПОДБОР И ВОСПИТАНИЕ РУКОВОДЯЩИХ КАДРОВ В КОТЛАСЕ

Во время отечественной войны в Котласе на руководящую партийную работу выдвинуто 24 человека, из них пятнадцать женщин. В отделе кадров и организаторском отделе городского комитета ВКП(б) работают исключительно женщины. Секретарем первичных партийных организаций выдвинуто 32 человека. Много новых людей пришло к руководству и в советских, хозяйственных и других организациях.

Выдвинутые продукты с большой энергией, желанием. Тов. Н. Лактинов выдвинул заводскому производственному отделу горкома ВКП(б) тов. Павлова ранее работала инструктором ЦВХО, теперь она инструктором военного отдела горкома ВКП(б). Несмотря на то, что эти люди впервые пришли на партийную работу, с делом справляются.

Особенно наглядно вылился успех в работе выдвинутых хозяйственников. Тов. Артева выдвинута председателем артели им. 8 марта. Эта артель в своей системе завоевала переходящее Красное знамя и первые премии.

От мастера, организатора производства, во многом зависит выполнение в лесовыделении производственных заданий. Тов. Исаков из рабочей выдвинул мастером деревообделочного цеха завода Ламента. Этот цех систематически перевыполняет план. Тов. Колосов из заводских выдвинул мастером цеха. Коллектив цеха также перевыполняет норму. Тов. Плещинская из товарищ выдвинула мастером мушкетерского цеха, который тоже перевыполняет производственный план.

Однако при выдвинутых новых кадров не допускались и промахи.

Исправляя их, пришлось отстранять от руководящей работы Субботина, директора нефтебазы, Сергеева, директора Горпромкомбината, Анучина, зам. директора ремесленного училища № 3, и некоторых других, оказавшихся не способными руководить в трудных военных условиях.

На предприятиях и при горкоме ВКП(б) созываются совещания выдвинутых, посвященные обмену опытом.

Очень серьезным недостатком является то, что руководящие работники слабо изучают марксистско-ленинскую теорию. Только отдельные вариации, например, тт. Дулиская, инструктор горкома ВКП(б), Шутин, зав. горфо, Колосов, зав. горхозом, Лазарев, директор телекомбината, систематически работают над повышением своего идейно-политического уровня. Для этого проводятся лекции на темы: «О текущем моменте», «Коллектив трех великих держав», «Кто такие национал-социалисты», «Фашизм — великий враг культуры» и др.

На бюро городского комитета ВКП(б) разрабатывались следующие вопросы: о работе отдела кадров завода Ламента, о расстановке инженерно-технических работников на предприятиях, подготовка кадров в Котласском ж. д. узле и в коллективе приезда Котлас, о выдвинутых и воспитании новых партийных кадров. Сейчас важнейшей задачей отдела кадров горкома партии является усиление работы по выдвинутым.

**Е. ТУРБОВА,**  
Секретарь Котласского горкома ВКП(б) по кадрам.

# Животноводы — Стахановцы

Развернувшись социалистическое соревнование, передовые животноводческие фермы Вилегодского района выдвинули и перевыполнили планы развития животноводства, повышения продуктивности скота. Прекрасных успехов в соревновании добилась животноводка колхоза «Показатель», Николаевского сельсовета. Она не допустила ни одного случая отхода молодняка, много скота законсервировала и закупила у колхозников, рабочих и служащих. В результате значительно увеличилось поголовье общественного стада. Крупного рогатого скота, например, по плану нужно иметь 228 голов, а есть 295, свиной вместо 50 есть 68, выполнена план увеличения поголовья овец, кур, а поголовье кроликов с начала года удвоилось.

Колхозники подготовили стаду хорошую зимовку.

Работники ферм успешно выполняют планы продуктивности животноводства. В течение года запланировано получить от каждой коровы 950 литров молока, а на 1 ноября получено по 910 литров от коровы.

Хороших показателей в соревновании достигли работники животноводства колхоза «Карино». Они также выполняли план увеличения поголовья по всем группам скота, не допустили ни одного случая отхода молодняка и получили за 10 месяцев от каждой коровы по 1.120 литров молока.

52 скотины, доярки, 50 свинок и двух работников колхозных ферм получают за самоотверженную работу дополнительную оплату. Свиноярка колхоза «Восток» Владимирова от каждой из 7 свинок получила за 10 месяцев 23 деловых поросенка. За перевыполнение годового задания 10 поросят ей выданы в порядке дополнительной оплаты. Лучшие доярки колхоза «Карино» получают за перевыполнение плана продуктивности скота в виде дополнительной оплаты по 450 литров молока.

Обудни доклад товарища Сталина о торжественном заседании Московского в ноябре стахановцы животноводства обязались работать еще лучше, отлично провести зимовку и еще больше дать Красной Армии продуктов животноводства.

# СВОДКА О выполнении плана добычи торфа на 20 ноября 1942 года

Наименование районов	В процентах к годовому плану
Архангельский	10
Беломорский	46,8
Вилегодский	25,9
Вельский	20,6
В. Тумский	20,4
Вилегодский	13,4
Емский	15,1
Карпогорский	28,8
Котласский	29,7
Кольчужский	33,1
Котласский	19,1
Красноборский	12,1
Ленский	0,05
Полукотский	0,6
Мезенский	2,7
Нильский	14,6
Онежский	0,6
Лингский	11,5
Плесецкий	20,3
Приморский	2,6
Приозерный	52,7
Романский	10,5
Сольвычегодский	31,1
Сельский	8,7
Одогорский	10,6
Веземский	8,1
Шенкурский	50,2
того по области	21,6

Вторая десятидневка ноября не достигла намеченных результатов на заготовке торфа. Отстающие районы — Вилегодский, Емский, Архангельский, Красноборский, Онежский, Плесецкий, Черевковский, Холмогорский, Устьицкий, Романский — не только не увеличили добычу торфа, но и отстали от плана. В Онеге почти выполнена план за декаду с отставанием всего 0,2 проц., в Плесече — 0,1 проц., в Черевкове — 1,1 проц и т. д. Руководители этих районов принимают важнейшие мероприятия для повышения урожайности полей.

Обязательно покончить с недопечкой угля и, используя опыт передовых артелей Приозерного и Шенкурского районов, по-военному организовать заготовку торфа.

# ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И МЕКСИКОЙ

Советское Правительство приняло предложение Правительства Мексики о восстановлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представителями между СССР и Мексикой. Договоренность между обоими правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами между мексиканским послом в США г-ном Нахера и советским послом в США тов. Литвиновым.

10 ноября с. г. г-н Нахера направил тов. Литвинову следующую ноту:

«В связи с нашими недавними беседами имею удовольствие повторить, что мое Правительство, руководимое той же целью, которая вдохновляет Правительство Вашего Превосходительства, согласно восстановить нормальные дипломатические отношения с Правительством Союза Советских Социалистических Республик. С этой целью мое Правительство назначит Чрезвычайного Посланника и Политического Министра с резиденцией в советской столице и одновременно

Правительство Вашего Превосходительства назначит главу миссии того же ранга с резиденцией в столице Мексиканской Республики».

12 ноября с. г. тов. Литвинов направил г-ну Нахера следующую ответную ноту:

«Настоящим подтверждением получаю Ваше ноту от 10 ноября, в которой Вы были любезны подтвердить Ваше недавнее уведомление о том, что Мексиканское Правительство желает восстановить нормальные дипломатические отношения с Правительством Союза Советских Социалистических Республик и обменными Чрезвычайными Посланниками и Политическими Министрами. Я удостоен почести известить Вас, что мое Правительство, вдохновляемое теми же мотивами, что и Мексиканское Правительство, согласно восстановить нормальные дипломатические отношения с Республикой Мексика и обменными Чрезвычайными Посланниками и Политическими Министрами».

# Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Как официально сообщается, 21 ноября одна из передовых частей — британских войск в Тунисе нанесла тяжелые потери немецкой бронетанковой колонии. Противник атаковал одну французскую часть, перебежав на сторону союзников. Однако ожесточенные атаки неприятеля не сломили сопротивление французов.

ЖЕНЕВА, 23. (ТАСС). По сообщению марокканского радио, железнодорожная линия в северной части от Габеса находится сейчас под контролем союзных войск. Англо-американские части укрепились также в Каире и Суэце.

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Газета «Сандей таймс» опубликовала беседу с французским адмиралом Мусье о значении Бизерты. По заявлениям Мусье, Бизерта располагает стратегическими на 35 километров орудиями береговой обороны. Если бы войскам ося удалось утвердиться в Бизерте, они потребовалось бы для обслуживания всех оборонительных сооружений 30 тысяч человек. В ложах порта могут поместиться самые крупные в мире линкоры. В самом же глубине 25 метров устроены подземные склады на 20 тысяч тонн снарядов и боеприпасов.

# Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в районе военных действий в течение недели держится плохая погода. В зоне германского отступления идет туман. Над Киренаикой полностью господствует английская авиация, которая не

встретила пад районном боев над одним из самолетов. Английские части продвигаются вперед.

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем британские войска несколько продвинулись около Аждабаби.

# Ответ Португалии и Испании на заявление агглийского правительства

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Как передает министерство информации, английское правительство сообщило португальскому и испанскому правительствам о своем позиции в связи с операциями в Северной Африке. Теперь получены ответы обоих правительств. В письме к английскому премьер-министру председатель португальского совета министров заявляет, что португальское правительство с большим

удовольствием узнало о завершении военных действий Португалии.

Ответ испанского правительства передан английскому послу в Мадриде. В нем говорится, что заверения, содержащиеся в сообщении английского правительства, приняты к сведению и указывается, что торжественная декларация английского правительства принимается с благодарностью.

# Телеграмма генерал-губернатора Французской Экваториальной Африки и генерала Катру де-Голля

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Генерал-губернатор Французской Экваториальной Африки Катру де-Голль прислал генералу де-Голлю телеграмму, в которой от имени всего населения Французской Экваториальной Африки подтверждает верность национальному комитету и лично де-Голлю.

Командующий войсками Сражающейся Франции в Сирии генерал Катру также направил де Голлю телеграмму, в которой выражена преданность ему от имени французских Ливана и Сирии, находящихся под его командованием.

# Совещание Рузвельта с представителями де Голля

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что Рузвельт и заморские советники государственного секретаря Уэллеса встретились с комиссаром французских дел и труда Национального комитета Сражающейся Франции Анри Фишпипом и представителем де Голля в США адмиралом Тикье.

# Советские военнопленные в Финляндии погибают от голода

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Норвегии по сведениям из задержанных русских военнопленных в Финляндии, умерло от голода военнопленных находится в тяжелых условиях. Зимой положение будет еще хуже.

Зам. ответственного редактора  
**Г. И. СУФТИН.**

# Больше товаров широкого потребления

На очередном сессии Шенкурского районного Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о выполнении плана производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя исполкома по местной промышленности т. Меншуткин.

На сессии на сессии райсовета поставлен вопрос о ширпотребе. В то время, как на многих участках хозяйственной деятельности в Шенкурском районе достигнуты серьезные успехи, местная промышленность и промысловая работают плохо. Это является результатом того, что партийные организации и прежде всего исполком райсовета депутат группировки (председатель т. Угловый) ослабили руководство местной промышленностью и промысловой. На эту ошибку райисполкома было серьезно указано исполкомом областного Совета депутатов трудящихся.

Использовать все местные ресурсы в помощь фронту и для удовлетворения нужд населения — ответственнейшая задача работников местной промышленности и промысловой. Райкомкомбинат годового план производства товаров широкого потребления выполнил на 66 процентов, артель вышивальщиков — на 62 процента, а райлесхоз — всего на 47 процентов. Несколько лучше работал райшпеккомбинат, выполнивший план на 70 процентов.

Депутаты райсовета в участивших сессиях оповещали о том, что мало выполнят план, мало выполнили его по ассортиментам. Факты пока-

зывают, что как-то залужено производство тех видов продукции, которые прежде всего необходимы населению. Это производство вилочек, кожаной обуви, различных видов тары, изделия деревообработной Шеговарской артели, председателем которой т. Огибин, общий план производства ширпотреба выполнят успешно, но она провалила производство дожек, потребность в которых огромна.

И райлесхозкомбинат и райпромкомбинат план выпуска гончарной посуды выполнили на полтора процента. Но что касается за этими крайними цифрами? Председатель промышленной артели «Новый Север», производящей гончарные изделия, т. Обирякова на сессии по этому поводу заявил:

— Мы столько делаем горшков, что ни одного горшка не найдешь ницде. Возможности же для производства гончарной посуды не ограничены.

Райшпеккомбинат и торговые организации слабо используют местные производственные ресурсы. Райшпеккомбинат (директор т. Аншуков) годового план вылова рыбы выполнил всего на шесть процентов, очень мало заготовил грибов и ягод.

Сейчас самое главное — покончить с недооценкой производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Почему райлесхозкомбинат собрал выпуск многих видов продукции? Прежде всего потому, что артельседатель лесхозов т. Овсианин сам считает производством ширпотреба третьестепенным делом. Он, например, не обратил внимания на то, что промартель, вступающая в соревнование, совершенно не брали обязательства по ширпотребу. В промарт-

ли «Красный бондарь» был составлен график выпуска различных изделий, но он остался не выполненным — абсолютно ничего не было сделано для работы по графику.

Чтобы выполнять план производства вилочек, кожаной обуви и различной мебели, нам нужна целая армия специалистов, — заявил т. Овсианин на сессии. Но он же слово не сказал о том, какие меры принимаются для укрепления трудовой дисциплины на производстве, когда будет покончено с формальным отношением к соревнованию, когда будет по-настоящему налажено производственное обучение рабочих.

В городе немало предприятий и мастерских местной промышленности и промысловой, но городской совет и его председатель т. Кузнецов стараются их не замечать. Не было в 1942 году случая, чтобы исполком городского совета обсудил вопрос о работе местной промышленности. На сессии районного совета выступавшие оправдывали говорили:

— Горсовет занимается всем, тем угодно, только не работой местной промышленности.

В артелях и мастерских очень низка трудовая дисциплина, не приняты меры для повышения квалификации рабочих.

Работа сессии районного совета депутатов трудящихся показала, что район располагает огромными возможностями для резкого увеличения производства товаров широкого потребления из местного сырья. Дело за руководителями партийных комитетов и хозяйственных организаций.

**К. ПЕТРОВСКИЙ**

**БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**

27 ноября — вечером  
«ПЕТР КРЫМОВ»

28 ноября — вечером  
«ДАВНИМ-ДАВНО»

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ**

«СВИНАРКА И ПАСТУХ»

«БОГАТАЯ НЕВЕСТА»

«НАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ»

**ТРЕБУЮТСЯ:**

**НОСТАЮЩАЯ РАБОТУ** инспектор. Обращаться: Дом Советов, 1-й этаж, комн. 72.

**ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА** бухгалтер-ревизор, экономико-плановик — очного снабжения СУРП. Обращаться: Сталинских ударников, речной вокзал СУРП.

**БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР**, инспектор по жилищно-бытовому вопросу с ремесленно-училища и школы ФЗО, главные и сменные бухгалтеры, секретари-машинистки. Обращаться: Дом Советов, 3-й этаж, комн. 221, Обл. управл. трудрезервов.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

Провод материальной части, плащик, машинистка — издательскую. Пралад Севера. Обращаться: проспект Сталинских ударников, 86, комн. 25.

**СЕВЕРНАЯ ФИЛАРМОНИЯ**

БОЛЬШОЙ ТЕАТР

24 и 25 ноября

**ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЖАЗА**

ЭСТОНСКОЙ ССР.

Музыкальный руководитель Мерулов.

Солисты: РУПГИ (сопрано), Л. АЛЬДЭ и РАДИИ (балет).

Начало в 8 часов вечера.

Касса с 2 часов дня.

Принимается аванс на билеты.

26 ноября ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ ДЖАЗА.

---

**Кинотеатр „ПОБЕДА“**

24 НОЯБРЯ И ЕЖЕДНЕВНО

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ

НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

**„КОНЦЕРТ ФРОНТУ“**

Режиссер, член Академии Советского кинематографа Михаил Итудский.

В фильме принимают участие лучшие представители советского искусства. Народные арт. СССР, лауреаты Сталинской премии И. Голосовский, Михайлов. Заслуженные артисты Республики Сталинской премии И. Голосовский, И. Г. Голосовский.

Заслуженные артисты республики Людмила Гурченко, Мария Дашкина.

Заслуженный артист РСФСР Михаил Нарен.

Лауреат Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Катяна Шуваева.

Лауреат международного конкурса пианистов Илья Ильичев.

Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски А. С. Р. под руководством лауреата Сталинской премии профессора А. Александрова.

Джаз-оркестр под руководством заслужен. арт. республики Людмила Утемова.

Скитство и слух. Новозвуковой художественный фильм.

**К. ИЦЕРТ, ФРОНТУ**